

1957年10月1日创刊

打造新国货IP集群 助推顺德智造再出发

羊城晚报讯 记者张韬远报道：9月25日12时，“顺德超级品牌日”直播优惠促销活动正式上线，到当日24点结束。据了解，此次活动，参与品牌达到63个，其中包括知名泛家居品牌及广东工业设计城企业的原创品牌，合共300多款产品。26日至29日，广东工业设计城在岭南新天地5G直播间继续推出顺德原创设计新品优惠促销活动。

活动当天，快手主播携数百款优质泛家居产品的官方最低价，与超过1600万的直播间粉丝一同分享。同时还有多家企业提供福利礼品免费赠送。

与此同时，快手全国首个佛山泛家居全国媒体&MCN选品大会同期举办。40多家全国媒体及MCN机构齐聚顺德，美的、万和、格兰仕等知名家电品牌以及广东工业设计城企业携400多款大小家电集中亮相，并将开启长期、稳定的供应链合作。

此外，“快手大湾区泛家居直播中心”于活动当天正式启动，这也是快手在泛家居领域全国首个官方直播中心。该中心将依托快手、佛山电台等优势资源，联动广东工业设计城及其服务的千亿智造产业，共同打造新国货IP集群，探索新销售模式，助推顺德设计再升级、顺德智造再出

发。据该中心相关负责人介绍，“快手大湾区泛家居直播中心”将以顺德为主阵地，聚合顺德及全国众多优质泛家居品牌商品，搭建稳定的泛家居产品供应链，为全国媒体、MCN、电商机构、行业生态链等提供更优质、更低价、佣金更高的选品服务。

据悉，超级品牌日结束后的连续四天，广东工业设计城将在岭南新天地5G直播间持续推出顺德原创设计新品优惠促销活动。来自广东工业设计城的设计达人携产品亮相，分享设计故事，了解网红产品背后的设计秘技，优惠促销创意设计新品。



佛山新闻

2020年9月 25 星期五 < 庚子年八月初九 >

A13

今日关注

广东金融高新区 第九度亮相金交会

文/图 羊城晚报记者 周哲
通讯员 林琪瑜

为期三天的第九届中国(广州)国际金融交易·博览会(下称“金交会”)9月24日在广州·中国进出口商品交易会展馆正式揭幕。广东金融高新区作为广东省金融创新平台之一亮相本届金交会“粤港澳大湾区金融展区”，联同前海、横琴、南沙等地区和金融平台，向社会各界展示粤港澳大湾区国际金融枢纽建设布局和进展情况。

双区驱动 展示国际金融枢纽建设成果

今年是广东金融高新区连续第九次亮相金交会。本届金交会主题为“稳金融：应全球变局，创产业新局”，共有300多家金融机构参展，展览规模3万平方米，设置10个主题展区，分别是金融交流合作、银行、证券、保险、地方金融、企业集团、金融文化，及本届新设的金融科技、绿色金融、“抗击新冠疫情——金融行业在行动”成果展。

目前，广东金融高新区已吸引友邦、汇丰、法国凯捷、毕马威、聚盟、欧时、简柏特等数十家银行、保险后台以及专注服务大湾区尤其是港澳地区的世界知名品牌服务外包机构进驻，后台业务已从最初集聚最简单的业务流程金融后台业务逐步向金融中端管理业务及核心研发业务转型升级。今年7月，包括中国工商银行集约运营中心(佛山)、广州银行后台数据中心、中科沃土基金管理有限公司等十大项目落子广东金融高新区，投资总额近百亿元，涵盖银行、期货、基金、服务外包等前后台高端服务业态，其中更有三家为持牌金融机构。

据悉，自2007年成立以来，广东金融高新区坚持“国际金融后台基地”及“现代产业金融中心”战略定位，重点展示了粤港澳大湾区金融扩大开放的背景下，利用“双区驱动”效应，聚焦“国际金融后台基地”与“现代产业金融中心”的发展成果，包括千灯湖创投小镇和“区块链+”金融科技产业集聚基地等。

作为广东金融强省战略七大基础性平台之首，记者了解到，本次展览，广东金融高新区将重点展示在粤港澳大湾区金融扩大开放的背景下，利用“双区驱动”效应，聚焦“国际金融后台基地”与“现代产业金融中心”的发展成果，包括千灯湖创投小镇和“区块链+”金融科技产业集聚基地等。

据悉，自2007年成立以来，广东金融高新区坚持“国际金融后台基地”及“现代产业金融中心”战略定位，重点展示了粤港澳大湾区金融扩大开放的背景下，利用“双区驱动”效应，聚焦“国际金融后台基地”与“现代产业金融中心”的发展成果，包括千灯湖创投小镇和“区块链+”金融科技产业集聚基地等。



抢抓机遇 占领新一轮金融发展制高点

据介绍，广东金融高新区于2018年开始布局开展“区块链+”金融科技产业孵化中心，已引进近60家金融科技企业，位列2020中国区块链产业园15强名录。

广东金融高新区核心区内的千灯湖创投小镇，是首批省级特色小镇创建对象中唯一一个金融类的特色小镇，定位珠江江西岸创投中心的重要物理载体，通过出台专属产业集聚扶持措施，

组建专业运营团队，实现免费集群注册等举措，逐步构建起以基金机构为核心的风险投资产业生态系统。截至2020年8月底，千灯湖创投小镇集聚私募基金类机构719家，募集与投资资金规模超901亿元。千灯湖创投小镇范围内的基金机构投资额累计达到414.18亿元，已投项目累计达到556个。

禅城保洁部部长刘红军：

城市
致敬
美容师

24小时随时待命， 带领600多环卫工人扮靓道路

文/图 周哲 欧阳志强 陈明 梁静



A 从事环卫工作14年

今年50岁的刘红军从事环卫工作14年了，他最开始在一些私人公司里做保洁工作，后来进入盈众公司环卫处成为一名城市环卫工。现在他主要负责禅城区张槎片区、南庄片区的道路保洁、人行道清洗、人行天桥清洗等卫生保障及监管工作。刘红军所在的两个片区共有600多名环卫工作人员，他需要负责对这些环卫工人的工作进行监督管理。每天早上四五点，刘红军就要准时起床准备工作。走出门外，他开着公司配备的环卫车开始仔细地巡

查起片区的每一个路段。

“我们经常遇到各种货车洒漏，譬如泥头车漏下的沙子、油箱漏油等。”刘红军说，每次遇到这种紧急情况，他和他的队员们都要第一时间赶到现场，及时处理，防止造成交通堵塞。有一年，季华三路中国陶瓷城发生有毒化工原料翻车事件，80吨有毒化工原料倾倒于道路中间，导致交通严重堵塞，当时又正值雨天，雨水混合着有毒原料，严重影响了市民的出行。在得知情况后，刘红

军不怕个人安危，二话不说，立

即冒着大雨赶到现场，卷起裤脚衣袖，在场的环卫工人们进行抢险清理，历经15小时，路面终于全部清扫干净。

除了这些之外，日常道路清洁、雨天帮助路面排水、拖运交通事故车辆等等都是刘红军和他同事的工作范围。在检查和监管之余，刘红军常常亲自动手，捡拾垃圾，清扫路面等等，“自己眼里看到了，就会随手做一下，也是很多年养成的习惯了。”刘红军笑着说。

C 亏欠家人不负市民

由于工作需要，刘红军经常会夜里两三点钟接到紧急电话，去某个路段及时救援。一天二十四小时，刘红军几乎是全天候随时待命，因此他的睡眠状况一直很差。“经常夜里被吵醒，老是睡不好。有时候中午想睡一会儿，刚睡下就被吵醒了。”

刘红军的家人都在三水，为了方便工作，他自己平时都住在片区的工作站。由于工作繁忙，一个礼拜他只能休息一天，所以他很少有

空回去陪伴家人。十多年来一直如此，刘红军的儿子已经二十岁了，可是他却没怎么陪过他。刘红军说自己有时候会很内疚。尽管如此，刘红军始终无怨无悔，默默奉献，坚守在他的岗位上。

“我热爱这份工作，这也是我的责任，每当看着自己和几百名兄弟姐妹付出的心血和努力，换来了城市环境的干净整洁，我觉得既开心、又满足，更有成就感。”刘红军说。

B 为同事们排忧解难

“队长，这里路面上有点问题您来看看。”“队长，我们清扫卫生的时候和路边的公司有点矛盾，您看怎么办？”由于他是自己所在片区保洁部的队长，一旦发生特殊情况，刘红军总是第一个接到电话。最忙的时候，他可能一天要接上七八十通电话。从环卫工作中的难题到日常清扫工具的购买、更换，甚至是协调队员和其他人之间的一些矛盾，刘红军事无巨细，只要找到他帮忙处理的，他一定会及时

赶到，排忧解难。

在队员们的口中，刘红军有时候是“老大”，有时候是“刘总”，有时候是“大哥”。他们对我们都很好的，平时也经常帮我们做这做那的。”在同事花姐眼里，刘红军对工作认真负责，在该严厉的时候也很严厉，不管出了什么事，他都第一个到场。“下了班以后，他和大家就像兄弟姐妹一样，我们有解决不了的问题去找他，他都能及时解决。”花姐说。

禅城

垃圾分类宣传进校园 “创森”行动要同行

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员朱晓燕摄影报道：“蓝色回收学问大，塑料、布料和废纸，金属、玻璃都归他……”，校园里响起了整齐响亮的诵读声。同学们齐声朗读口诀，将垃圾分类的知识记牢，自觉意识也更强。



9月24日下午，禅城城管带上主题为“绿色循环新能量”的趣味公开课走进紫南小学，着重向同学们科普垃圾分类、创建森林城市的相关概念做法。公开课上，城管讲师把垃圾分类的知识巧妙地融入到问答互动、小游戏等受欢迎的形式当中。同学们以饱满的热情，认真参与到活动之中，也在不知不觉之间，学习到了垃圾分类知识。

在讲述厨余垃圾知识时，讲师深入浅出地讲解了厨余垃圾如何可变身为植物最爱的有机肥料。详细解说有机肥帮助绿植生长，促进花卉植物健康的知识，更以此为引，科普了森林城市的概念，鼓励同学们做植绿、爱绿的使者，不随意踩踏草坪、摘花折枝，主动制止和举报破坏绿化的不良行为，爱护鸟类和野生动植物，做爱鸟、护生的使者。

现场活动气氛热烈，在欢乐笑声中趣玩趣学。由禅城城管设计的垃圾分类卡通形象代言——垃圾桶超人现身课堂，与同学们探讨互动，更是将现场气氛推向了高潮，学生的注意力纷纷被吸引，引发了更多的思考。

趣味公开课走进校园，演绎时代文明绿色新风尚。紫南小学

大队辅导员莫成斌表示：这次公开课的内容既实用，也兼并了趣味性，符合同学们现阶段的学习特性。垃圾分类是学校的素质教育重点之一，能够有来自学校以外的专业力量帮助孩子们丰富相关知识，是再好不过的事情。相信经过这次公开课后，同学们能够在垃圾分类上做得更好。

据悉，此次垃圾分类趣味公开课是“文明实践+城市管理”垃圾分类进校园系列活动中的一课，公开课由执法人员主讲。活动当天，紫南小学全校师生通过现场参与以及现场直播的形式观看了课堂内容。“课件制作过程中，我们也是充分考虑到小学生这个年龄段的心理特点，着重采用看动漫、玩游戏等方式科普，让孩子们从心理上更愿意、更容易接受，能够更好地采取行动。”城管讲师文莎表示。

接下来，禅城城管继续用好学校模块的“宣传阵地”，坚持不懈地开展垃圾分类、创建森林城市等宣教工作，以“开展一场，收获一场”为目标，把系列活动引向深入，引导更多人群成为垃圾分类的参与者、实践者和推广者。

禅城

安全教育进高校 灭火演练实战考核

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员李健斌摄影报道：9月24日，禅城公安联合禅城区禁毒办、张槎街道办和中国移动等单位走进佛山科学技术学院，举办新学期首场“安全教育进高校”主题宣传活动，结合实践操作和案例宣讲，为全体大一新生带来生动有趣的安全教育必修课，全面提升新生们的安全防范意识和实操技能。

9月24日上午9时许，佛山科学技术学院体育场内10几个熊熊燃烧的油桶正整齐摆放，今年刚入学的2100名大一新生齐聚现场，逐一手持灭火器，准备开始体验灭火。随着消防教官的一声令下，新生们以“班”为单位出列，依次提起灭火器，在教官的理论指导和分步演示下，纷纷调整好手持灭火器的握姿，按照风向确定好站位站姿，迅速拔梢、按压，对着火苗根部喷射灭火，动作相当顺畅，转眼间便将油桶内的熊熊火势扑灭了。

禅城公安相关负责人介绍，公安机关以本场“安全教育进高校”为契机，针对大一新生开展消防安全灭火演练，摒弃以往“填鸭式”的传授方式，在提升他们消防安全意识的同时，重点强化他们的消防灭火实操技能，确保全校2100名新生一个不漏地接受火灾演练和实战考核。

在体育场的一侧，民警早早



大学现场

演练灭火

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 李程 / 美编 陈日升 / 校对 黄文波